

股龄一个月的人连说吓死了



2007年5月28日，沪深两市账户总数突破1亿！

保姆辞职了，去做股票了；保安不干了，去做股票了……

在热气腾腾的初夏、热气腾腾的股市，我们看到越来越多的人想做“民间股神”。他可能什么都不懂，但他认为这不妨碍本钱翻番。这样的股市，真是想不赚钱都难？

别急，还没到回答的时候。瞧，剧烈震荡来了。这些“民间股神”们能否继续走红，我们观望。



十平方米的房间里，老罗硬是给电脑腾出了地方

“哪天跌了，理发的心情也没了”

人物:老罗
职业:理发店老板
股龄:1个月
收益:7万元本钱，赚了3万

面积只有十多平方米的理发店里，经常有这样一幕：老板娘在帮顾客染发，老板老罗正在对着电脑，专心致志地研究大盘……

去年，一个老顾客来店里洗头，强烈建议老罗“买点股票”。但那时候，在老罗看来，股票是一个风险非常的东西，“不能碰”。

两个多月过去了，越来越多的顾客开始讨论股票，隔壁一直被“套”的小店老板也已开始赚钱，老罗终于按捺不住了。他把一直锁在家里的电脑搬到理发店，请人装了股票投资软件，开始学着怎么看大盘，怎么看基本面，怎么买卖股票……

学习了两三个月之后，老罗决定开户——4月10日——开户的日子他记得特别清楚。又过了一个星期，他才开始买股票——“虽然我已经在网上模拟操作了很多次，但是真要买股票那天还是紧张，只好找了小店老板来帮我操作，我站在他身边，手一直抖一直抖，等他说买好了，我才发现手心全湿了。”

电脑旁边的墙上，我看到很多贴着的小纸片——“什么叫盈率”、“网上操作流程”、“公司业绩报告”……一旁的桌上，厚厚的一摞纸片，记者随手一翻，“6000**”——都是老罗关注和研究过的个股走势情况。

理发店每天晚上10点左右关门。“以前，我会让老婆多睡会儿，第二天中午12点起床都没关系，不过，现在每天9点钟，我就要把她叫醒，9点半她一定要在店里了，因为我要看大盘，她就要照顾生意。”

现在，老罗的习惯，就是一边盯着大盘走势图和网上直播的股市评论节目，一边理发。“股票涨的时候心情就好，理发也开心；要是哪天股市跌了，马上就很郁闷，理发的心情也没有了，要是客人说没理好要修，我就会不耐烦地随便弄两下算了。”老罗很坦白，“老婆经常说，要是我再这么炒股，理发店估计也开不久了。”

一个月前，老罗投入了7万元，现在，账户里已经有了10多万元。记者给他算了笔账：按照门口贴的理发价格，老罗理一次头收5元，炒股一个月的收入，等于他理了6000个头，平均每天200个。

提醒：相比于那些连什么叫“见顶”、“PE”是什么都不知道，就脑门一热冲进股市的人们，老罗还是认真的——不懂先学。很多人可能觉得他“太较真”，但是，大浪淘沙，能够笑到最后的，肯定不是闭着眼睛等钱的人。

尽管如此，股市一跌，老罗还是会“吓死了”——很多人也一定是这样——股海沉浮，怎样笑着接受这一切，应该是每一个股票投资人都得学习的。

所有钱都投进去了，想想都后怕

人物:小胡
职业:卖烧饼
股龄:四个月
收益:20多万元本钱翻了一倍

“翻了一倍已经很满足了，这笔钱已经够我回老家造房子、开家小卖部了。如果卖烧饼还要做好多年呢，现在我做梦都会笑了。”

小胡今年29岁，在杭州已经有六七年了，最初以卖烧饼为生，晚上把烧饼桶推到路边或学校门口，做的是小本生意。后来喝纯净水的人多了，他的生意里就加了送水这一项。白天送水，晚上卖烧饼，虽然辛苦，但赚钱还可以。

今年一月，他去文三路的工商银行存钱，有个小姐告诉他，现在是炒股的大好时机，很多人都靠炒股发大财了。还告诉他，现在开户费可以便宜点。

小胡甚至不知道开户是什么东西，以为买股票就是和买烧饼一样，只要给钱就可以买了，没想到还要有一个帐户。他甚至问如果想卖掉，没人要怎么办？

隔了几天，他送水到一个公司，见一群人围着电脑讨论股票。这回，他动了心思。于是，他翻出之前那个小姐的电话，说想开户了。当天，小胡就打了2万块到股票账户。

买哪些股票好呢？他去了证券营业部，那里的股民会讨论哪个股票好，小胡就在边上听。因为听说过“买跌不买涨”，他就专挑那些绿颜色的股票买。什么时候该买？边上的老爷爷、老奶奶偶尔会给他建议。小胡的运气还不错，这么瞎买，一个星期居然赚了两千。

尝到甜头后，他就把自己这些年存下的20多万元全放了进去。本来水站是和别人一起弄的，因为白天他要盯着看股票，没空送水了，于是就退出了。

晚上的烧饼摊倒是继续摆，毕竟要靠这个生活，万一亏钱了也不至于没饭吃。行情好的时候，他对自己说：“多卖点烧饼，再去买股票，多赚点。”偶有跌的几天，他就对自己说：“股票上亏掉的钱，要从烧饼上赚回来。”

这个月，小胡把所有的股票都卖了，20多万元变成40多万元，翻了一倍。做得这么好，怎么就抽身了呢？小胡说：“够了，很多人都说要跌了。”

虽然赚了钱，但想起当初，小胡是有些后怕的，“什么都不懂的人居然脑袋发昏，把全部的钱都放进去了，如果跌了，估计我现在是边卖烧饼边抹眼泪了。”

所以，5月30日暴跌之前，小胡已经回了老家，准备造房子了。

提醒：什么都不懂的小胡侥幸在大跌之前全身而退。卖烧饼这样的小本生意人，对风险的承受能力其实很有限。万一把钱全部砸进股市，却血本无归，对他的打击会有多大？

对这样的股民，投资专家都会建议合理分配资金，规避风险。没有掂准自己分量就盲目入市，后果也许会很严重。

不懂的人居然当起了老师

人物:老胡
职业:卖瓦
股龄:三个月
收益:本金60万元，翻了一倍多

老胡一直都是做砖瓦生意，在杭州开了一家小店，每天他老婆负责看店，他自己推着辆自行车四处乱跑，看到哪家准备造房子，然后想办法把砖瓦推销出去，接到生意后就借辆破皮卡运货。

“春节的时候，每当聚在一起吃饭，朋友们就是谈股票，这个赚了几十万，那个翻了一两倍，似乎没有一个亏的，比一年做生意赚的钱还要多，就是在这帮老股民的怂恿下，我开始心动了。”老胡聊起入市经历。

老胡买的第一支股票是中国国航，还是求人帮忙在别人电脑上买的，买进时5块多，他“下手”就是1万股。“刚开始买这么多，我老婆就整天在耳边说，买这么多干嘛，小玩玩就好了。可那帮老朋友却一直怂恿，不下点本钱哪里来收获啊？”就这样，老胡最早在股市的本金只有五六万，慢慢的一直加啊加啊，到如今已经将近60万，几乎是把他所有储蓄和砖瓦生意的流动资金。“朋友介绍的几个股票，好像没有一个是亏的，每天好像都是红色的，看他们说得这么准，我就把所有钱都放进去了。”老胡说他赚钱最多的就属岁宝热电了，光这个股票就赚了40多万元。

老胡的一个亲戚说：“他买了股票后没几天，就想买个电脑。我就奇怪了，他们两夫妻连电脑都没摸过，买来摆着看看？后来才知道，不知道他们从哪里

听来的，可以从网上看股票。”买股票，接宽带，好像没几天的功夫，老胡就装备得跟专业人士似的。“有一次，我去他们家，就看到他们只会打开股票软件的界面，至于上网站啊、看电影啊，都不会。”

聊到后来，记者问老胡该买什么股时，他居然当起了老师：“我看中小盘的股票，价格在10块左右的，地产股最好了，我觉得这样风险比较小，不会一下子亏很多。”

老胡这个人一向低调，前些日子却大手笔地买了辆奥迪A6，据说花了40多万元，家里没有停车的地方，就一直停在离家不远的小公园边上。

第二天，股市暴跌，老胡把手里觉得一般的股都扔了，但又逢低补进了近10万元。

提醒：用万峰老师的名言来说，要多读书，多看报啊！真的佩服老胡的勇气，但这种勇气似乎建立在盲目自信上。老胡已经暴露了两大危险之处。一、他居然敢把做生意的流动资金都投进股市，要知道，一旦翻船，他可能连正常生计都成问题；二、盲目听别人的，“好像没有一个是亏的，每天好像都是红色的”，一连两个“好像”，可能最后怎么亏完的都不知道。

还有，这样一位新股民，居然敢给人荐股，真是无知者无畏啊。